
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ГЕОГРАФИИ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 2013/2014 УЧЕБНЫЙ ГОД

10-11 классы
1. На какой параллели 22 декабря наблюдается полярная ночь:

1) 23º 27´с.ш.;           2) 66º 33´с.ш.;           3) 23º 27´ю.ш.;           4) 66º 33´ю.ш.; 5) 00.

2. Выделите среди перечисленных объектов лишнее:
1) платформа;            2) плита;            3) щит;            4) плато;             5) срединный массив.

3.   Тремя главными климатообразующими факторами являются:
1) рельеф, высота солнца над горизонтом, направление ветров;
2) солнечная радиация, циркуляция воздушных масс, подстилающая поверхность;
3) распределение атмосферного давления, географическая широта, движение воздушных масс;
4) географическая широта, движение воздушных масс, распределение атмосферного давления;
5) все ответы неверные.

4. Найдите соотношение между масштабами 1:2 000 000 и в 1 см 20 км:
1) 2 000;             2) 1;                   3) 20;               4) 2;                    5) нет правильного ответа.

5. Найдите ошибку:
1) высшей точкой Европы является Эльбрус;
2) Байкал – самое глубокое озеро в мире;
3) Магеллан – первый человек, совершивший кругосветное путешествие;
4) все ответы верные;
5) все ответы неверные.

6. На вершине горы Народная температура равна +2оС. Какая температура на
подножии (высота 450 м)?

1) около 11оС;          2) более 5оС;            3) 21оС;            4) более 15оС;           5) около 9оС.

7. Какой океан омывает наибольшее количество частей света:
1) Тихий;
2) Южный Ледовитый;
3) Атлантический;
4) Северный Ледовитый;
5) нет правильного ответа;

8. Найдите два несоответствия:
1) Крит – Средиземное море;
2) Эребус – Кавказ;
3) Ганг – Евразия;
4) Эри – Северная Америка;
5) Белуха – Дальний Восток.

9. В Уфе 10:00 часов (VI пояс). Какое время в Нью-Йорке (XIX пояс)?
1) 02:00; 2) 22:00;           3) 04:00;              4)06:00;              5) нет правильного ответа.

10. Укажите неверное утверждение:
1) бизоны – животные Северной Америки;
2) Нил впадает в Средиземное море;
3) Нижний Новгород находится на реке Ока;
4) Ангара вытекает из Байкала;



5) все ответы верны.

11. Что не характерно для Урала:
1) отсутствие карста;
2) меридиональное простирание;
3) значительные залежи полезных ископаемых;
4) барьерное значение для западных ветров;
5) нет правильного ответа.

12. Следующие географические названия относятся к Южной Америке:
1) Гвианское, Ла-Плата, Огненная, прерии;
2) Ориноко, Анды, пампасы, Веспуччи;
3) Атакама, Амазонка, Анхель, Тити-Кака;
4) Анды, Рио, Бразильское, Мексиканское;
5) нет правильного ответа.

13. К бассейну Урала относятся:
1) Юшатырь, Нугуш, Уфа;
2) Таналык, Сакмара, Уршак;
3) Зилаир, Уй, Сакмара;
4) Инзер, Юрюзань, Касмарка;
5) нет правильного ответа.

14. Широколиственные леса характерны для:
1) Европейской части России;
2) Западной Сибири;
3) Северо-Восточной Сибири;
4) Среднесибирского плоскогорья;
5) нет правильного ответа.

15. Установите правильное соответствие в геологическом летоисчислении «эра – период»:
1) КАЙНОЗОЙ;                              а) триасовый;
2) МЕЗОЗОЙ;                                 б) девонский;
3) ПАЛЕОЗОЙ;                               в) палеогеновый;
4) ПРОТЕРОЗОЙ;                          г) нет;
5) АРХЕЙ;                                       д) венд.

16. Определите материки и страны по одним из самых глубоких (отрицательная
абсолютная высота) безводных (континентальных) впадин мира:

№ Форма рельефа Абсолютная
высота, м

Материк Страна (государство)

1. впадина Каттара - 133
2. Турфанская впадина - 155
3. низина п-ова Вальдес - 40
4. долина Смерти - 86
5. Впадина Карагие - 132

17. Средняя плотность населения России составляет (человек/км2):
1) 326;                           2) 206;                           3) 53;                          4) 8; 5) 2.

18. Укажите верное соответствие «природная зона – специализация сельского
хозяйства»:



1) тайга – бахчеводство;
2) степи – зерноводство;
3) смешанные леса – рисоводство;
4) влажные субтропики – свекловодство;
5) пустыни и полупустыни – виноградарство.

19. Сразу по три нефтеперерабатывающих завода в России имеют города:
1) Пермь;           2) Самара;           3) Уфа;            4) Омск;           5) нет правильного ответа.

20. Крупнейшими АЭС РФ являются:
1) Кольская, Белоярская, Троицкая;
2) Смоленская, Белоярская, Рефтинская;
3) Смоленская, Курская, Ленинградская;
4) Смоленская, Троицкая, Ленинградская;
5) Воркутинская, Сургутская, Мирнинская.

21. Общей отраслью специализации Волго-Вятского и Центрального районов РФ является:
1) машиностроение;
2) животноводство;
3) производство бумаги;
4) нефтехимическое производство;
5) производство чугуна и стали.

22. В какой из перечисленных стран в половой структуре преобладают мужчины?
1) Финляндия;          2) Франция;           3) Германия;           4) Пакистан;          5) Вьетнам.

23. В какой стране расположены крупнейшие ГЭС мира:
№ Название ГЭС Страна
1) Итайпу
2) Гранд-Кули
3) Санься
4) Гури
5) Тукуруи

24. Торговые связи между Японией и Европой осуществляются главным образом по
маршруту:

1) через Южно-Китайское море и Малаккский пролив в Индийский океан, далее огибая
Африку с юга в Атлантический океан;
2) по территории России железнодорожным транспортом;
3) через Южно-Китайское море и Малаккский пролив в Индийский океан, далее через
Баб-эль-Мандебскии пролив и Красное море в Суэцкий канал, затем в Средиземное море;
4) через Тихий океан, далее по Панамскому каналу в Атлантический океан;
5) через «Северный морской путь»: по морям Тихого и Северно-Ледовитого океанов.

25.Назовите государство, в котором официальными являются четыре языка:
1) Люксембург;      2) Нидерланды;     3) Швейцария;      4) Лихтенштейн; 5) Канада.

26. Членами каких организаций являются Россия, Казахстан, Китай:



1) ШОС;             2) БРИКС;             3) НАФТА;              4) ОПЕК;               5) ЕС.

27. Выделите страны, в которых продукция растениеводства по стоимости превосходит
продукцию животноводства и наоборот, продукция животноводства по стоимости
превосходит продукцию растениеводства, являются:

1) Германия и Франция – Нидерланды и Колумбия;
2) Мексика и Литва – Япония и Австралия;
3) Китай и Ирландия – Индонезия и Бразилия;
4) Индия и Турция – Дания и Великобритания;
5) нет правильного ответа.

28. Укажите неверное утверждение:
1) почти весь мировой сбор сахарного тростника приходится на развивающиеся страны,
включая Китай и Кубу;
2) в наши дни пропорция между двумя сахароносными культурами составляет примерно
70:30 в пользу сахарной свеклы;
3) мировой сбор сахарной свеклы приходится в основном на экономически развитые
страны;
4) к числу главных экспортеров сахара относятся Бразилия, Таиланд и Австралия.
5) все ответы верны.

29. Назовите «большую тройку» классических туристских стран Европы – лидеров
въездного туризма:

1) Франция, Великобритания и Германия;
2) Франция, Испания и Италия;
3) Великобритания, Германия и Австрия;
4) Франция, Италия и Австрия;
5) Чехия, Греция и Болгария.

30. По особенностям формирования наций в Латинской Америке выделяют условно
пять групп стран. Определите две страны, где основу населения составляют «чистые»
индейцы?



Ответы на задания тестового раунда 10-11 классов
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Правильные ответы заполняйте знаками «х». В вопросе на соответствие в
каждую клетку выпишите буквы. В открытых тестовых вопросах выпишите
названия стран/материков в отдельные клетки, согласно нумерации.




